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ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ
ΠΟΛΙΤΗΣΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022

Τ
ο ερχόμενο Σάββατο, οι Τουρκοκύπριοι 
διοργανώνουν εκδήλωση διαμαρτυρίας με 
αίτημα την εξασφάλιση της κυπριακής 
ιθαγένειας σε εκείνα τα άτομα που 

γεννήθηκαν από μεικτούς γάμους 
Τουρκοκυπρίων με άτομα εκ Τουρκίας. Η 
εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί υπό το σύνθημα 
«O μεικτός γάμος δεν είναι έγκλημα» και θα 
αρχίσει στις 09:30 με εκδήλωση στο Λήδρα 
Πάλας. Πώς η Κυπριακή Δημοκρατία θα 
μπορούσε να διαχειριστεί αυτό το αίτημα, το 
οποίο είναι ανθρωπιστικό αλλά και εξόχως 
πολιτικό;  
Δικαίωμα απόκτησης ιθαγένειας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και κατ’ επέκταση ευρωπαϊκής 
ταυτότητας και διαβατηρίου διεκδικούν γύρω στα 

30.000 παιδιά μεικτών γάμων στα 
κατεχόμενα. Σε μια δραματική δήλωσή 
του, ο «βουλευτής» του τουρκικού 
ρεπουπλικανικού κόμματος Ουρούν 
Σολγιαλί ανέφερε ότι έχουν ανακηρύξει 
όλον αυτόν τον πληθυσμό σε 
«παράνομα παιδιά»,  προσθέτοντας 
πως παραβιάζονται τα ανθρώπινά τους 
δικαιώματα κι επηρεάζεται η ζωή τους, 
τόσο στον τομέα της εκπαίδευσης όσο 
και της εργασίας. Απαντώντας στον κ. 
Σόλγιαλι, ο  λεγόμενος «υπουργός 

εργασίας» Χασάν Τατσόι επέκρινε γι’ αυτό την 
Κυπριακή Δημοκρατία.
Οι Τουρκοκύπριοι διαμαρτύρονται ότι υπάρχουν 
παιδιά τέτοιων γάμων που θέλουν να δουλέψουν 
στον «νότο» και πρέπει να γίνουν κάποιες 
ενέργειες προς τη «νότια Κύπρο» -όπως 
αποκάλεσε την κυβέρνηση της ΚΔ– «που έχει 
επικυρώσει τις συνθήκες του ΟΗΕ». Πρέπει 
επίσης να γίνουν εποικοδομητικές προτάσεις 
προς την ΕΕ, πρόσθεσε. Θεωρεί δε ότι η τ/κ 
ηγεσία, όπως είπε, «είναι υποχρεωμένη να βρει 
λύση σε αυτό το θέμα».
Η Κυπριακή Δημοκρατία φαίνεται να τελεί υπό 
προβληματισμό σε ό,τι αφορά αυτό το αίτημα 
των Τουρκοκυπρίων. Ο βορράς είναι 
κατεχόμενος και αυτό όλοι γνωρίζουν ότι 
περιπλέκει τα πράγματα. Σε διαφορετική 
περίπτωση, υπάρχουν και στον νότο αιτήματα 
έκδοσης διαβατηρίων σε παιδιά μεικτών γάμων, 
χωρίς να υπάρχουν προβλήματα. Από την άλλη, 
όταν οι Τ/Κ διεκδικούν το διαβατήριο της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στέλνουν και ένα 
σοβαρό μήνυμα: Ότι αυτή είναι η αναγνωρισμένη 
διεθνώς χώρα εντός της οποίας λειτουργούμε 
όλοι οι Κύπριοι. Υπάρχει, βεβαίως, πάντοτε και 
μια σκοπιμότητα που δεν κρύβεται. Αν δηλαδή η 
Κυπριακή Δημοκρατία δεν ικανοποιήσει αυτό το 
αίτημα, θα συνεχίσουν την καμπάνια τους για 
αναγνώριση πάνω στη βάση ότι είναι διεθνώς 
απομονωμένοι.  

Τα διαβατήρια 
των παιδιών 
μεικτών γάμων

Ο Φούλης δεν άντεξε και το έβγαλε από μέσα του. Πόσο 
καιρό να το κρατά. Θα έσπαζε στο τέλος. Παραδέχθηκε, 
μιλώντας τη Δευτέρα σε τηλεοπτική συζήτηση στο Σίγμα, 
ότι έκανε λόγο στο Πολιτικό Γραφείο του κόμματός του 
για «έναν ελέφαντα στο δωμάτιο», εννοώντας τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη, τον οποίο και κάλεσε να 
ξεκαθαρίσει τις σκιές που δημιουργεί με τις δηλώσεις και 
ενέργειές του. Με λίγα λόγια, τα είπε κοφτά και παφίτικα 
στον Πρόεδρο, ενώ του υπενθύμισε και με νόημα ότι 
«κανείς δεν θα ήταν εδώ που είναι χωρίς τον ΔΗΣΥ». 
Φούλη μου, σου το είπα και χθες. Πληρώνεις σήμερα το 
ότι τόσα χρόνια δεν μιλούσες. Όχι φυσικά πως εσύ είσαι 
αμέτοχος ευθυνών, αλλά έβλεπες, ήξερες, διέβλεπες, 
αλλά και κάλυπτες και τον Αναστασιάδη και τον στενό του 
περίγυρο. Και σήμερα σου το ξεπληρώνουν. ο κράχτης

Ο τέως πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Συλλούρης και ο 
δικηγόρος του, αναμένεται να εγείρουν σήμερα στην 
έναρξη της δίκης στο Κακουργιοδικείο Λευκωσίας θέμα για 
τους δυο επικεφαλής της Νομικής Υπηρεσίας που 
αποτελούν την κατηγορούσα αρχή. Όπως υποστηρίζουν, ο 
γενικός εισαγγελέας κ. Γιώργος Σαββίδης και ο βοηθός 
γενικός εισαγγελέας κ. Σάββας Αγγελίδης συμμετείχαν στο 
Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο ενέκρινε τα δυο επίμαχα 
«χρυσά» διαβατήρια για τα οποία κατηγορούνται οι 
Συλλούρης, Τζιοβάνης, Πιττάτζης και Αντωνίου. Στον 
αντίποδα, υποστηρίζεται ότι ο ρόλος των δυο στο 
Υπουργικό Συμβούλιο όσον αφορά στο θέμα των «χρυσών» 
διαβατηρίων ήταν διεκπεραιωτικός, καθώς υιοθετούνταν οι 
εισηγήσεις του Υπουργείου Εσωτερικών. ΜΧΣ 

Αβέρωφ Νεοφύτου
Υποψήφιος ΠτΔ, ΔΗΣΥ
 Όλοι γνωρίζουμε ότι η υποψηφιότητά μου έχει 
απέναντί της έναν αόρατο ελέφαντα, ο οποίος 
ονομάζεται Νίκος Αναστασιάδης. [Ενώπιον του 
Πολιτικού Γραφείου]
 
Ε όι τζιαι αόρατο, κοτζάμ παχύδερμο.
 

Νίκος Αναστασιάδης
Πρόεδρος Δημοκρατίας
Είχαμε δημιουργήσει μια ανθρώπινη σχέση (με τον 
Πάπα). Τον αποχαιρέτησα ως Πρόεδρος, όχι ως 
φίλος.
 
Έχει χάζι να νομίζει ότι θα τον ξαναδεί ως φίλος 
όταν δεν θα είναι πια Πρόεδρος...
 

Απόν αντρέπεται ο κόσμος εν 
δικός του, λέει η κυπριακή 
παροιμία, η οποία ταιριάζει 
γάντι στην περίπτωση των δύο 
γιατρών του Μακάρειου 
Νοσοκομείου, οι οποίοι 
βρίσκονται σε διαθεσιμότητα, 
καθώς διερευνάται αν εξαιτίας 
δικής τους αμέλειας πέθανε η 
15χρονη Ιωάννα Σκορδή. Οι 
γιατροί αυτοί, που λέτε, 
απευθύνονται στο δικαστήριο 
για να αρθεί η διαθεσιμότητά 
τους. Αφού είδαν ότι με τις 
διαμαρτυρίες έξω από το 
Υπουργείο Υγείας και τις 
επιστολές δεν θα πετύχουν 
κάτι, αποφάσισαν να 
αποταθούν στο δικαστήριο. 
Αλήθεια, έχουν καταλάβει τι 
γίνεται; Έχουν καταλάβει ότι 
μιλάμε για θάνατο ενός παιδιού 
15 χρονών και ότι αυτή είναι η 
διαδικασία που πρέπει να 
ακολουθηθεί;

ΛΟΥ

Απόν 
αντρέπεται... 

Τα βρήκαν ιδιωτικά κανάλια με τους τρεις βασικούς υποψηφίους Προέδρους και έτσι το πρώτο διακαναλικό debate είναι πλέον γεγονός. Θα γίνει την 
Πέμπτη 3 Νοεμβρίου στις 22.30 το βράδυ. Θα γινόταν μέσα του μήνα, αλλά είπαν να αποφύγουν τη σύγκρουση με το Μουντιάλ, εκεί όπου θα είναι 
στραμμένα τα βλέμματα του κοινού. Δεν θα χάσουμε «Σασμό» φυσικά, ενώ στο debate δεν συμμετέχει το κρατικό κανάλι, το οποίο άφησαν εκτός οι 
ιδιωτικοί σταθμοί ως αντίδραση στα debates που έκανε το ΡΙΚ τον Σεπτέμβριο. Στο debate συμμετέχουν Omega, Σίγμα, ΑΝΤ1 και Alpha Κύπρου.  Άλης.

Στις 03/11 το πρώτο διακαναλικό debate
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Ο Φούλης τα είπε κοφτά και παφίτικα
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